

Előfizetési ár:

Évesben, háshoz hordva

Nyugodtára . . . 3 huzsa.

Pótlásra 4 huzsa.

Videkre, postán küldve

Nyugodtára . . . 3 k. 80 Ft.

Pótlásra 4 k. — Ft.

Egy évi ára 2 k. ill.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden szer-
kedés nap kivételével.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:

Budal-nagy-utca 184. sz.

Zútsze-ház.

Egy lap szállási és anyag-
szállítás vonatkozásában a
folyók intenzívok.

Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Egy évi ára 2 k. ill. | Lapfajlagos és Nyomda-Részvénytársaság.

Jámbor óhajok.

A közoktatásügyi tárcának országgyűlési vitája befejeződött. A tárcaköltségvetéséről megszavazták és most már az igazságügyi tárcán van a sor.

Most megállapíthatjuk, hogy épületes, tanulságos kis vita-folyamat volt a magyar kultúra körül. Meggyőződhetett, aki akart, hogy a magyar országgyűlésen, mikor a képviselő urak a dolguk miatt olyan nagyon ráérnek, mint most, nagyszerű hitvitát lehet rendezni és kitűnő vallási értekezletet lehet megerezteni.

De még egyéb dolgokat is tárt föl a közoktatási tárcá meglehetősen elnyúlt, de lényegében nem sok eredményt ígérő vitája.

Hallhatott, illetve tapasztalhatott a megfigyelő úgy az általános, mint a részletes vita során sok jámbor óhajtást, hogy itt is, ott is milyen hiányok pótlására van szükség. Hogy milyen sok olyan van, ami nincs és milyen sok olyan nincs, aminek lennie kellene.

Ezek a jámbor óhajtások úgy hangzottak től a máskeppen elég zajos, hangos vita zugó orkesztruma közből, mint afele lágyan rezgő, szép hegedűszó, cimbalompengés. Vegyülálmóztak a szelíd, kedves hangok, a kultúra jövője csendes zenéjének igaz, szép akkordjai az országház nagy tanácstermében; talán egy-egy főgökönyebb lelekbe melyekben is behatóltak; de hogy nyomokat nem fognak vágni a magyar nemzeti kultúra talajába — legalább egyelőre nem — az bizonyos.

Minden éberen figyelő megérezhette már a felszólalók egész magartartásából, bizonyos foku lemondástól vibráló szavaiból, hogy az illetők csak elmulasztathatlan szerepet játszottak le, melyet a mélyen tisztelt és kedves választópolgártársak óhajára vállaltak, — de amelyről maguk is nagyon jól tudták, hogy a magyar közoktatásügy nagyon is csendes, szinte elszáposodott, bekarókkos vizeit nem fogja megzavarni.

Es a miniszter? A minden jámbor óhajtást kitűnőtelő figyelemmel honoráló kultuszminiszter? — Mind csupa jámbor ígéretek adott a jámbor óhajtások visszhangját. Mindenre megígérte, hogy komolyan, behatóan fog lalkozik vele.

Amde a mélyesen figyelő lelek az ó szavaiból is — mint az óhajtozókéből — kiérezhette, hogy ezek a becstelés, jószándékú ígéretek is csak szépen zengő szavak, csak hegedűszó,

cimbalompengés, a nagy kultúrügyő-dásoktól háborgó nemzet lelkeinek nem a megnyugtatóra, csak csendesebbé tételére.

Igen, így van. Határozottan kiérezhető volt a különböző kultúrális igények, követelmények előterjesztőnek és a kultuszminiszternek ígérő szavaiból, hogy csak jóakarató, jámbor óhajtásokat, ígéretek mondtak el, a miknek valóra válásából a nemzet kultúrális föllendülése, virágzása sarjdanék ugyan; de amik előtt még mindig az anyagi erőtlenség óriási akadályai magaslának.

Mintha csak kiharsannának a voltaképpen való magasabb és általánosabb kultur-érdekekkel foglalkozó beszédek szövegeinek sorai közül az el nem mondott, de a beszélők lelkét nagyon is erősen megfektő szavak: „Ime, elmondjuk, feltárjuk, hogy milyen színvonalú iskolák; milyen lelki gondatlansággal működő tanárok, tanítók vezethetnek el a magyar nemzetet a kultúra boldogító, megváltó színvonalára; — elmondjuk, feltárjuk, hogy teljesen gyáva hallgatással, vagy lelkiismeretlen közönyösséggel ne vádolhasson bennünket senki. Szóval: betöltjük a szerepünket; de magunk is érezzük, hogy ez mind csupa jámbor óhajtás, amelyet megvalósítani a legelszántabb akarató miniszter sem bír a fönnforgó körülmények között, amikor még a népboldogító, nemzetmegváltó nagy kultúrügyek elől mindent föl fal a hatalmi érdek örökéhes molochja.

És ez igaz!... Fájdalom nagyon is igaz.

Amig egy álmódott új szellem új világot nem terem, minden egyes kultúrügy csak egy jámbor óhajtás marad.

Az igazságügyi tárcá. A képviselőház tegnap befejezte az igazságügyi tárcá költségvetésének általános tárgyalását s ma megkezdte a részletes vitát, amely után a pénzügyi tárcá költségvetése kerül tárgyalásra.

A mai ülés eseménye Székely Ferenc igazságügyminiszter nagy beszéde volt. Beszéde elején a polgári perrendtartásnak a gyakorlatban várható hatással foglalkozott különös tekintettel a bíróságok teljesítő képességére. A járásbírók — szerinte — bár munkájuk megszorodik, meg fogják győzni ezt a munkát. A törvényszékek helyzete a munka mennyiségének szempontjából kedvezőbb, mint a járásbíróké. A táblák már jóval rosszabbul állanak éppen a Kuria tehermentesítése révén, de a bírák helyettesítésével már is sikerült ilt is a reaktóciákat megapasztani. A legrosszabb a Kuria helyzete, mely éppen nem javult a tehermentesítés dacára; pedig a bírák

számát tekintve, a Kuria aránylag a legnagyobb felsőbíróház Európában. Az ügymenetet egy bizonyos részben kétségtelesen a választások fölött való bíráskodás akasztja meg, bár igazuk lehet azoknak is, akik az erők fölírissítésétől várják a kedvező eredményt. Ha máséket nem lehet a bajon segíteni, kénytelen lesz belelenni abba, hogy a kuriai bírák szolgálati maximumis életkorát 70 ről 65 évre lezállítsa.

A bíróságok szervezetéről szólna nyilatkozott a miniszter az automatikus előlépés kérdéséről is, azt mondván, hogy az nagyon jó volna, de a mi viszonyaink között kivételtelen.

A bíróképzés kérdésében kijelentette, hogy szepteber havában próbát tesz a továbbképző tanfolyamok beállításával.

A börtönügy és a javítóintézetek tekintetében a büntető novella már érezteti a hatását: a fegyházakban, melyek az előtt túltömöttök voltak, ma már 1700 hely felszabadult, ami lehetővé teszi, hogy a szamosújvári fegyházat javítóintézeté szervezze át.

Ezután a benyújtandó és a részben kész, részben előkészített alatt álló törvénytervezetek sorolta föl. Ilyenek: a perrendtartás életbeléptetéséről, a polgári törvénykönyvről, az iparhatóságokról, a tengerészeti ügyekről, a tulajdoni szabadságokról, a földesbirtoklásról, az alkuszjogról szóló törvénytervezetek. Újra kivánja szervezeten is az egész végrehajtási eljárást, előkészületben van a bírói és ügyési szervezet reformja, az ügyvédi rendtartás, a teleknyomári rendtartás, a biztosítói jog, az uszartörvény reformja, a csődjog revíziója, az örökösödési eljárás, a bányajog és a sajtótörvény reformja.

Nagy célok, kis eszközök.

— Iria Nagy Zoltán kir. törvényészki bíró. —

Úgy mondják, hogy egy pohár vizben is felismerzik a tenger. Más szavakkal azt jelenti az, hogy egy látszólag jelentéktelen, alig figyelemre méltó jelenségből is megállapíthatók azok a tünetek, amelyek a nagy közel vonatokban állanak, azaz összefüggésbe hozhatók.

Társadalmi életünk minden egyes jelensége, talán a legzemélyesebb természetűnek látszó dolgok is ekként szolgálhatnak zsinórmértékül, sokszor fokmérőként tények, helyzetek és viszonylatok mag állapítására; ily módon következtethetünk az egyes tünetekből az általánosra és általános jellegzetességeket, ismérveket ismerünk fel a feltűnő jelenségekben.

Mi sem igazolja programjából ezt a kijelentést, mint a társadalom azon felismerése és a felismerésből fakadó az a munkássága, amelyet a társadalmi védekezés terén a patronage intézmény felállításával kezdeményezett. Valóban ecesemmel közli őt csak hazánkban a társadalmi védekezésnek az a módja s már is annyira átfertett és összeforrott minden gondolkodó ember előtt az a nagy cél és hivatás, amely az intézmény hathatós és sikeres megvalósításával egybefügg.

Ma már ott állunk, hogy felesleges bővebben kifejteni azokat a gazdasági és

különösen szociális okokat, amelyek a züllesnek indult, vagy romlás veszélyének kitért fiataloknak érdekében, a társadalmi hivatászerűségben mint cél jelentkezik. Egy generáció megmentése, mint kiűzött cél annyira megértett mindenki előtt, hogy ennek a mentési akciónak a sikerén munkálkodni, magát a nagy célt megérteni, ezt előmozdítani szükségelt a magyarázatban, a meggyőzés, avagy a rábeszélés. Csupán csak az eszközökről lehet szó, azokról az eszközökről, amelyek a siker biztosítékát mintegy magukban hordják, az eszközökről, amelyek kell, hogy eredményesek legyenek. Hiszen vitán felül és mint ilyen alkalmazást nyerhet Kolesay ismeretes mondanása, hogy: „ha jó a cél, amit feltűztél magadnak, akadnak mindig biztos eszközök.”

A törvényhozás — a fiatalokunkra vonatkozó büntető novella vonatkozó intézkedésében — akként alapozta meg az intézményt, hogy a társadalmi részvétel veszi igénybe. A társadalmi védelemmel foglalkozó egyesületeknek és testületeknek a pártfogói tiszttel ellátására kész tagjait, valamint a társadalomnak a pártfogói tisztre vállalkozó egyéb tagjait hívja fel a munkára. Ezenkívül külön szervezést létesített a fiatalokunk felügyelő hatósága címen, melynek szervezettel, teendőit megállapítja. Sőt azt is kimondta a törvényhozás, hogy pártfogó tiszttelviselő állásokat szervez, akik hivatászerűleg foglalkoznak a fiatalokunk ügyével. Ezek az eszközök a cél elérésére, ezek azok a tényezők, amelyekre a törvényhozás a nagy gondolat megvalósítására alkalmazott.

Már most az öltik szembe, vajjon ezek az eszközök megfelelőek, alkalmasak-e? Érdemben, hatékonyságban és várható eredményre nézve arányban állanak azzal a rendelkezéssel, amely a társadalmi védelem keretében mint öncél jelentkezik? Véleményt mondani, avagy éppen bírálót gyakorolni most még e tényezőkre szerencsés müködése feletti mindenesetre korai lenne. Hiszen maga a kezdeményezett vezéreszeme és a törvényben megvalósított kívánt törekvés — tudományos vonatkozásaitól is tekintve — kialakulásban, alkalmazkodási és elhelyezkedési viszonylatban van. Pedig tételezhető, hogy valamely intézménynek bele kell illeszkedni elsősorban a törvényhozó gondolatla által a közfelfogásba, ki kell onnan válni bizonyos megállapításokat és tudni kell alkalmazni a felismerés alapján a megállapított tetteket. Nálunk általában nehézkes ez a folyamat. Bizonyos, — sokszor meg sem indokolható — esdi fel fogás, a cselekvéstől való tartózkodás és mindezekből felül letagadhatatlan közöny mutatkozik minden reformtervekkel szemben. Ha nem is kerékkötők, de gán csölkök annál többen akadnak és a személység hiúság csiklandozta felbuzdulás a csak addig tart, míg tetszelgő és látszólagos megköndözöttségét kelte fel önmagától meg nem szűnik és még gyakrabban, mikor munkára, tevékenységre kerül a sor. Már pedig a társadalmi védelemnek ez a formája tevékenységet, munkát kíván. Munkát, amelyben a szív, a lélek irányít bár, de az ész, a belátás vezet; tevékenységet, amely megértést, áthatoltságot és kitartást követel meg. Önmagukban bár kis, parányi eszközök ezek, de nagyra, hatalmasra lesznek, ha a vezető példánzás, a letagadhatatlan eredmények igazolási fogják, hogy a nagy célok megvalósítására hatalmas eszközökkel rendelkezni a gondolkozó, érző és cselekvő ember.

A megdráglott trafik. Az állam, amely mindig szívén viseli adófizető polgáraitnak a sorsát és soha, egy pillanatra sem feledkezik meg rólok, július elsőjére — mint megírult — ismét kedves meglepetést tartogat számunkra. Azaz csupán a hivatalos lap ma adja hírül s mi boldog

elragadtatásunkban szinte le sem tudjuk írni az örvendetes hírt: az állam ma trágérólt. — Folemelte a szivar, cigaretta és a külföldi dohányok árat. De ez nem elég. Önzettségében még tovább ment. Hogy mindenki léssa, meny nyire ápolja a kibemerek érdekeit, a leginkább károsanálatos dohány és cigaretta fajták közt is főképp azokat találta célszerűnek megdrágitani, amiket a legszegényebb emberek szoktak vásárolni.

NAPI HIREK

— Szociális és gazdasági társaságok: 141. —

Napló: 1911. év, június hó 24., szombat, Róm. kath.: Ker. sz. János, Protestans. Isten, Görögök: 1911. június hó 11., Bartal és Bern, Izraelita: 2671. év, Sávian 28. S. Sel. Lecha. — Napkelté 4 óra 3 per, Napnyugta 8 óra, Napbuzsás 15 óra 57 per. — Holdkelté 1 óra 34 per, éjfel, Holdnyugta 5 óra 57 per, délután. — Ujhold 26-án 2 óra 20 per, délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érzékelt jelentése szerint, a következő idő várható: Meleg és száraz.

A nagy tábla — meg a nagy pörkölt.

Öröké sajnálhatja, aki meg nem nézte szerdán délelőtt a bankethetbe való nagy terítést: olyan képet sohse látott a maga nemében. Én legalább, pedig régen élek, sokat láttam, sohse láttam szebbet s nem hiszem, hogy a mai londoni koronázáson ebben a nemben különbet fogunk produkálni.

A „csirkegyár” rengeteg udvarának közepére egy nagy sátor volt kifeszítve, abból ágazott ki, messze a sátoron túl is, a hosszán elnyúló asztalok rengeteg sora, melyeknek fejt — alakban a csirkegyár épületének rengeteg homlokzata szabta meg. Vagy 5600 emberre volt így hely kiszabva, férfesen, kényelmesen, kora reggel már készen is állt minden. A fenéfa deszkából hevenyében összerűt asztalok hófehér abrosszal leterítve, ragyogó tányérok, poharak, csillogó evészközök kikkészítve. Minden asztal mellett ott álltak a bájos, fiatal gazdálányok, casinos gazdálányok, akik a felszolgálásra vállalkoztak. Még főpróbát is tartottak belébe, hogy karkacsapásra menjen minden. Rengeteg farszereken vagy ötven gulyás fáté ez alatt óriási bográcsokban az ebédhez való pörkölt: finom paprikás illata már megsziszre megtöltötte a levegőt.

Igazán, csak egy szerencsétlenség érhetne volna a gyönyörűen megkomponált dolgot: ha az ezek ura rossz kedvében bele talál szólni s elrontja netalán azt, a mit a földi emberek jól megcsináltak. — Azonban Jupiter Pluvius ezuttal kegyelmes volt és bár fenyegetődzött holmi karikázó felhőkkel, de csak a fenyegetésnél maradt.

Féltetőkor ért véget a kongresszus s a rengeteg tömeg egy perc alatt elleppte az asztalokat. S itt következett a második csoda. Egy harsány hang kiejtja a parancsot: Tá! a! n! s öt perc nem kellett hozzá és a sok ezer ember tányérjában ott párolgott a finom pörkölt.

Finom nem is kifejezés! Már ilyen pörkölt csakugyan nem emlékeznék a legeslegöregebbek se. Illatos, izes, zamatos volt s font a görök asztalánál úgy fo-

gyaszították, mintha harmadnapja nem ettek volna. Nagy kelete volt a Dunszték pogácsájának is, vagy tizenhatetret készített belébe, de megégszter annyit elfogyott volna.

Az egész ebéd leszaladt egy félóra alatt: jól lakott mindenki. Búzske lehet rá Kecskemét, búzsók lehetnek a felszolgáló leányok, s búzske lehet rá mindenk előtt F ü v e s s y I m r e.

— Kecskeméti Berta meghalt. Igaz részvételt vettük a megdöbbentő s lesújtó hírt, hogy Kecskeméti Berta arasszony, dr. Kecskeméti Lajos nyugalmazott városi főorvos leánya ma reggel egyik fővárosi szanatoriumban hirtelen elhunyt. A jobbléte zenderült arasszony ezéltől három napja súlyosan megbetegedett, ugr, hogy Budapesten operálni kellett volna, azonban már az operáció előtt beállott a katasztrófa, sirba vite a nagyműveltségű, fenékfőlkű arasszonyt. A városzír általános részvételt kellett a gyászban. A mélyen süjtött család, mely az alábbi gyászjelentést adta ki, a holttestet hazaszállíttatja.

„Dr. Kecskeméti Lajos nyug. tiszti főorvos és neje szül. Schvarcz Eszter a maguk, valamint gyermekük s az összes rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel jelentik, hogy feldehletlen leányuk **özv. Glaser Adolfné szül. Kecskeméti Berta** h. h. 22 évi 28 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. A megboldogult hült tetemei f. h. 25 évi, vasárnap délelőtt 10 órakor fognak az izr. temető helyházából örök nyugalomra tetetni. Kecskemét, 1911 évi június hó 23 án. Adás és béke poraira! Dr. Kecskeméti István, Kecskeméti Helén férj. dr. Fayer Gyuláné, dr. Kecskeméti Lajos, dr. Kecskeméti Emil testvérei, dr. Fayer Gyula sógora, dr. Kecskeméti Lajosné szül. Nyírj Berta sógorneje, Fayer Pál, Fayer Kátó, Kecskeméti Sári, Kecskeméti Lajos unokáncsei és hugai.”

— **Közügylés.** Kecskemét város törvényhatósága 28 án d. e. 9 órakor tartja Rády Gedon gróf főispán elnökelte alatt rendes havi közügylést.

— **Kossuth Ferenc elvázása.** A Magyar Tudósítói jelenti: Kossuth Ferenc, a 48 as függetlenségi Kossuth párt vezére ma délután 2 óra 35 perckor a nyugati pályaudvarról induló gyorsvonattal több heti tartózkodásra, orvosai tanácsára Nauheimba utazott B-nyorvagy Sándor grófnak és nejének társaságában. — A pártvezér elvázása alkalmából a pályaudvaron megjelentek Apponyi Albert gróf, Sággy Gyula, Mezős Béla, Gál Sándor, Bizony Á., Palugyay Mária, Kelemen Béla, Muzsa Gyula, Förster Aurél, Héderváry Lehel, Oa. Fy Lajos, Jarmy Béla, Szalkay Sándor, Szluha Pál, Lengyel Zoltán országgyűlési képviselők, Szatmári Mór, Hody Gyula volt országgyűlési képviselők és Jakab Sándor párttitkár. Kossuth Ferenc az éjszakt Beesen tölti és holnap reggel a gyorsvonattal Nürnbergben keresztül utazik Nauheimba. Pozsonyig Apponyi Albert gróf is elkísérte.

— **Koszorúmegváltás.** Néhai F is pán Mór halála alkalmából koszorúmegváltás címen a helybeli Szent Egyet „Ménházslap” ja javára adoktazt: Lukács Simon 20 kor., Sipos Miklós és neje 20 kor., Hoffmann Zeigmund 10 kor., Hoffmann Sándor, Hoffmann Lipót és Vámos Izidor 5-5 kor., mely nagyielkü adományokért köszönetet mond a Szent Egyet elnökség.

— **A Korcsolya Egyet nyári mulatságát** szombat, június 24 én tartja a Műkertben. Jegyek a mulatságra Dunszt Ferenc cukrászdájában s a mulatság alkalmával a pénztárnál kaphatók. A mulatság jó sikerét a korcsolya sport keceméti sok híve bizonyára kellően biztosítja.

— **Szabadságon** Szegedy György gazdasági tanácsnok holnap kezdi meg négy hétre terjedő szabadságát. A jeles gazdasági tanácsnok szombaton déli gyorsvonattal előbb Bősbe utazik, ahonét Korintóba megy üdülés céljából.

— **A zsegoi főrabbi** marad. Szegedről jelentik, hogy Lőw Imánnal főrabbi nem fogadta el a bécsi hitközség meghívását és megmarad Szegeden, ahol anyja marasztalják. A népszerű főrabbi nek ez az elhatározása annál dicsebbesebb, mert a bécsi állás nagy anyagi előnnyel járt volna névé. Csupán a fix fizetése 30.000 korona lett volna.

— **A KAC Debrecenben.** A Kecskeméti Athléti Club első csapata vasárnap délután Debrecenben revanche mérkőzést játszik a Debreceni Torna Egyesülettel, melyet a multkor Kecskeméten a KAC 5:1 arányban legyőzött. A csapat szombaton délután negyed egykor indul el a KAC kiserőket is szivesen lát a kirándulásra. Az utiköltség oda és vissza 6 koronába kerül. A kecskeméti csapat ugyanebben az összejáratásban játszik, mint a mult vasárnap a BEAC ellen. Csak Rvész Béla fog hiányozni a csapatból, ki vasárnap a Magyar Testgyakorlók Körével Rmába utazik. Az MTK ugyanis a jövő héten csütörtökön, pénteken és szombaton Rmában játszik egy olasz, egy francia és egy svájci csapat ellen a kiállítás aranyserlegéért, július 9-én pedig Milanóban, aztán Szent Gallban, végül 12-én Zürichben szerepel. Rvész, aki mind a hat mérkőzésen háttérben játszik, erről az utjáról kérésre tudósítástok fog küldeni a Kecskeméti Lapoknak, melyek bizonyára örömeire fognak szolgálni városunk sportközönségének.

* **Ügyvédi iroda megnyitása.** Értesítem a jogköre közönséget, hogy **ügyvédi irodám az úri Kasszinó új palotájában** (Rákóczi-ut és Klapka-utca sarkán) **megnyitottam.** Bejárt Klapka utca, földszint balra. Dr. Dömötör László ügyvéd.

— **Kiállítás a női ipariskolóban.** A Kecskeméti Jéteknő Nőegylet női ipariskolója — mint a „Kecskeméti Lapok” már megírta — folyó hó 24—25—26-án rendezi minden évben szokásos évrégi kiállítását. A kiállításra a nővendékek rendkívül nagyszámú szép és értékes munkát készítettek el. A kiállított tárgyakról legközelebb ismertést hozunk.

— **A király megvette a Hermes villát.** Bősből jelentik, hogy a király ma megvásárolta a laizi Hermes villát, amely tulajdonosai Márk Valéria királyi hercegnő-aznője és Erzsébet királynőnk öröklötté halála után. A vételár másfélmillió kor volt. Ezentul a király az ischli nyaralás idejét kivéve, állandóan Lauzban kíván tartózkodni.

— **A szülők állapota.** A szülészeti és börtárszati felügyelők a szülők állapotáról és természetéről most terjesztették be jelentéseiket a földmivelségi miniszter elé. A jelentés szerint a kecskeméti kerületben (Pest Piilis Solt Kiskun vármegyének alsó része, Csongrád, Békés és Csanád vármegyé) a szülő virágása sokáig húzódik, a mely és illenosa sok kárt tesz, a poronposora is szörványosan fellépett. Gyenge közéletmérés várható. Bor ára 32—34 k héküt.

— **A közigazgatási bizottság f. hó 27-én délelőtől 12 órákor tartja rendes havi ülését, a városháza bizottsági termében.**

— **Lakásvizsgálatok.** A minden év nyarán szokásos egészségügyi lakásvizsgálatok tegnap kezdte meg a negyedik tizedben Molnár Károly dr. tb. főorvos és Tormácssy Dező tb. rendőrfelügyelő. A tegnapi vizsgálat jó eredményre végződött, mert a megvizsgált lakások legnagyobb része megfelelt a követelményeknek.

— **A vegyiskérileti állomás.** A városi tanács ma döntött a vegyiskérileti állomás felszerelésére hirdetett pályázat ajánlati felett és a vízvezeteki és gázberendezési munkálatokkal a Kórházberendezési Vállalatot bízta meg, míg a szükséges reagens anyagokat Tóth István gyógyszerésznél rendelte meg.

— **Teherpróba a katolikus bérháznál.** Az új katolikus bérháznál Varga Adolf városi mérnök jelenlétében tegnap tartották meg a vasbeton menyezeti hivatalos teherpróbáját. A megterhelt menyezet kiállította a próbát, amennyiben a számításon fölüli erősek bizonyult.

— **Érdekölés a gyümölcsök iránt.** Nemcsak az ország minden tájáról, de külföldről is nap nap után 30—40 level érkezik a raktárainkhoz, kitől megbízható gyümölcs-szállító cégek nevei ajánlatot kérik. — Többen panszollják megkeresésükben egy Katona nevű cég a fővárosi lapokban köhelt hirdető közleményekkel felre vezeti a megrendelőket s ottlót spanyol megjelölt helyett vad meggyet küld. Az érdeklődők Kónya Imre úrbóló főparancsnok szolgálat felvilágosítással s ajánl megbízható gyümölcs szállító cégeket.

— **Pályázat.** A vágójárási szülészónői állásra hirdetett pályázat e hó 20-án jött le. Az állásra Kokény Lászlóné, Juhasz Mihályné, Farkas Pálné, Kiss Sándorné, Arany Jánosné, Horváth Gáspárné, Ruzsnyák Mária, Boros Pálné, Meszáros Sándorné és Pápay Vincéncé ökl. szülészökl adták be pályázatukat.

— **A tanonc- és segédmunka-kiallítás** díjainak és eismérék öklévelének kiosztása folyó hó 25-ére volt külfözve, azonban el kellett halasztani, mivel az öklével a könyvnyomda vezetöjének betegsége miatt még nem készült el. A jutalmak kiosztása kiallítás a lapokban tudatni fogja a szállító elnöksége.

— **A szülöi gondatlanság áldozata.** Tóth Erzsébet 3 éves kis leány tegnap szülei lakásán megköltölte a moész alkalomával a földön felejtett zsiszorszádt és súlyos belsőseérüléseket szenvedett. Életben maradásához kevés remény van. A gondatlan szülök ellen a rendőrség folyamtabba tette az eljárását.

— **Az orvosi hivatalból.** A járványos és ragadó betegségek, melyek a mult hóban egy kissé erősebb mértékben léptek fel városunkban, már szűnőfélben van. Megbetegedések csak igen szörványosan fordulnak elő s a legtöbb megbetegedés gyenge természetű s enyhe lefolyással.

— **Öngyilkos családiany.** Honestyák Mária 18 éves családiany ma reggel zsi rosszát ivott szolgálatadó urójának harmadik tized 204. szám alatti lakásán. Az öngyilkost súlyos sérüléseivel a kórházba szállították. Tetteinek az az oka, hogy dolga hanyagul végezte, miért urója megdörögta.

— **A szőlöki gazdasági tanácsos és a rendőr.** Folyó hó 21-én a nagy állomás délután 3 óra 30 percra vonatához a jegyeket adták ki a személypénztárnál, midőn az ott postoló rendőrökl egy utas megkérdezte, hogy mikor megy a vonat Budapest felé s az illető utas a rendőrt bizalmasan szöllította. Ezt halva Hegedüs Jenő szőlöki gazdasági tanácsos öklözte gyonyolni a rendőrt „Nem biztos a szöglyék csak rendőrl! Egye meg a fene azzal az egy csillaggal!” A rendőr, minthogy a tanácsos ur többször is ismételte a gyönyölödő szavait, felszöllította a tanácsos kökl, hogy ne gyönyölödjön s ne csináljon botrányt. De a tanácsos rá sem hederített a rendőr szavaira, hanem rátámadott s azt mondotta a rendőrnök: „Ni a fene egye meg a marháját, hogy ugrákl még nem is teszik neki. Nem tudja, kivel van dolga!” Mire a rendőr újra felszöllította, hogy hagyja abba a gyönyölödő szavait,

mire a tanácsos reprodukálhatatlan káromló szavakkal támadt a rendőrré, ki minthogy sokan megbörtaróztak a tanácsos ur viselkedésén, jelentést tett az esetről a rendőrségnek.

— **Leletlen anya.** Kécskéről jelenti tudósítók, hogy Koncsik Amália husz éves leány, hogy szöglyénét elpalástolta, egy napos kis csecsemöjét megfogtatta és elásta. A leletlen anyát a csendőrség letartóztatta. Kérészy Lajos a boncolás megjeitése végett ma a helyszínré utazott.

— **Állatpiac.** Junius 23. Sertes, fiatal, nehéz páronkint 820 klg. felül 140 K., közép páronkint 251—320 klgm 140 K., könnyü, páronkint 50—100 klgm 144 K., páronkint 45 kiló élet és 4 szállék levonással. Órg, nehéz páronkint 50—60 klg. élet és 4 szállék levonással 180 K. Órg, nehéz életsúlyban 120 K. Borjú életsúlyban 106—116 fill. Birka 74 fillér életsúlyban.

Baleset a Kunszentmiklósi-úton.

Szerencsétlenül járt munkás.

Sulyos, talán halállal végződő baleset történt tegnap a lajzomszei vasúti vonal kunszentmiklósi úti részén.

A vasúti munkások új telefonpöznák szereltek fel, miközben a régi telefonrudakat kidöntögették. A fadöntés közben idős Balogh János távirádmunkás az új földön heverő rudra szerelte fel a szigetelőket, mikor mellette a régi pózna kidöklt s maga alá temette Balogot.

A súlyosan sérült munkást kiszállították a kórházba, kihaltatni azonban ezideig még nem lehetett, mert eszméletlenül fekszik.

Az orvosok véleménye szerint Balog olyan nagygyémvő agrárgökösdát és belső sérüléseket szenvedett, hogy életben maradásához nincs remény.

A rendőrség megindította a vizsgálatot, hogy kiderítse, terhel-e valakit felelősség?

Anyakönyvi kivonat.

1911. évi Junius hó 22—23-án.

Szöletések. Góbor István rk. Kurucz József rk. Sós Pál rk. Kovács Anna rk. Lukács Sándor rk. Tóth Péter Pál rk. Biró Pál rk.

Halálozások. Szabó Imre rk. 72 éves. Kovács István rk. 52 éves. Fispán Mór izr. 58 éves. Oláh István rk. 28 éves. Özv. Nuszt Salamonné Nasitz Amália izr. 76 éves. Özv. Kullai Gáborné Kun Magdolna rk. 84 éves. Özv. Horváth Andrásné Belányi Juliánna rk. 76 éves. László Ilona rk. 3 hónapos. Cserepjes József rk. 5 hónapos. Pintér Mária rk. 2 hónapos. Gábor Pál rk. 1 éves. Góbor István rk. 8 órák. Gál István ref. 77 éves. Zsáir Erzsébet Eszter ref. 5 hónapos.

Kihirdettek. Halász Gerzson ref. Petö Juliánna ref.

Házasságot kötöttek. Magó János rk. Kun Magdolna rk.

Birtokváltások.

Biró Sándorné táljai 6 hold 1064 n.-öl földjét megvette Szalaj Sándor 7990 koronáért.

Balla János örök. 624. számú házát megvette I. Tóth Pál 13600 koronáért.

Dr. Spiller Ignác V. t. 142. számú házát megvette Dr. Donáth József és neje Spiller Mária 12000 koronáért.

Santa Lajos eskortányi 1 hold 695 u.-öl szöljét megvette Györfly János 6500 koronáért.

Nyílttér.

(E rovatban közzétételre nem vállal felelősséget a Szerk.)

Értesítés.

Hollós Jenő segédünket f. évi június hó 19-én üzletünk kötelekeiből elbocsájtottuk.

Greenes S és Fiai.

A nyári idény

előrehaladottsága miatt

Vitéz Gusztáv

divatarú üzletében

az összes nyári árúk

mélyen leszállított árban lesznek kiárusítva, úgy mint:

Fekete és színes **lúszterek**, ru hákra és kabátokra.

Francia mosó **grenadinek**, legújabb mintákban.

Tiszta **lennvásznak**, minden színben ruhákra.

Legfinomabb francia **batisztok**, blúz és ruhákra.

Fekete és tegedhóf **kelmék**, női kostüm ruhákra.

Svajcei himzések, blúz és ruhákra.

Rémek **japán bluzok**, minden színben ruhákra.

Fekete és színes **selymek**, blúz és ruhákra.

Színes és fekete **napernyők** és **esernyők**.

Francia mosó és gyapjú **dellinek**, szóval minden nyári árú feltűnő **olcsó árban**,

legújabb és legfrissebb **dolgok**, tehát ne sajnálja senki se a fáradságát és az alkalmat felhasználni és ezek műveléséről megfizetni, minden **vételkényszer nélkül.**

Ugyanitt két segéd és két tanonc fizetéssel felvetetik.

Telefon: 182. Kovács-féle Telefon: 182.

Artézi szikvízgyárban

[IX. tized, Zöldfa útca 248. (új 2.) szám.]
készsül a legjobb

Borvíz

vidékről hozott tiszta artézi vízből. Megrendelésre házhoz szállítatik. A legkellemesebb üdítő ital!

Egy szorgalmas, tapasztalt **fűszeres** segítségével azonnal fölvetetik

Szigeti Adolf üzletében. Városi útca 3329

Kitűnő minőségű

laboda-(spenot)-mag

legelősebben kapható **Adler Imre Utóda** cégénél.

Egy ügyes nő 3316

30 korona havi fizetés és teljes ellátással fölvetetik a konyhára Kolossához, a Beretvás-szállóban.

Itcést keresek

a kisnyíri vasúti állomás melletti vendéglőmb. Csak olyan jelentkezzen, aki ovadékokt adhat.

Értekezhetni ugyanott 3336

Sánta Andor tulajdonossal.

Eladó föld.

Kisnyírben — a városról 6 kilométerre — Varga György földjével **enyegés 14 és fél hold szántóföld** a rajta levő új cserepes tanúavál — kedvező fizetési feltételekkel — **eladó**; értekezni lehet **Tormássy György** tulajdonossal, V. tized, Rákóczi körút 324 (új 1) szám alatt. 3320

Nagy tűzhely-raktár!

Raktáron levő összes 2877

takarékfűhelyek, üstházak mélyen leszállított árban kaphatók

Schrötter Béla

lakatos-mesternél, Folyóka útca 90. sz.

Eladó egy alig használt **szoba** butor. Egyes darabok is **olcsón kaphatók**; értekezni lehet a Luthra-nus építkezésnél **Welsz Mór**nál.

12-14 éves fiú

3351

mindenesnek

— 16 korona havi fizetéssel — azonnal fölvetetik

Gallia-féle könyvkereskedésben.

Gyümölcsöt,

3349

úgy mint cseresznyét, spanyolmeggyet stb. **5 kilós posta csomagban** utánvét mellett is szállít

őzv. Almássy Lajosné gyümölcskereskedő, Szechenyi tér 9. sz.

Eladó üvegmeleggy-termes.

Móczár Antalnak Jász-kerekegyháza **25 fa meleggy-termes**

átalában vagy **kilószámra is eladó**; értekezhetni a tulajdonossal a helyszínén, a Móczár-telepen. 3348

Eladó ház

3353

a Vacs-hegy 90. számú ház, mely két lakásból áll, az egyik kocsma helyiség, egy szoba, konyha, élekkamra és pince; a másik egy szoba, konyha, élekkamra és gang; értekezhetni Völcker telep 148.

Kecskeméti Butoriparosok Áruraktár Szövetkezete,

Nagykőrösi útca 22. mint az Országos Képzési Helyettesítőtestületé. Nagykőrösi útca 22.

Ajánlja dúsán felszerelt butorraktárát.

Teljes lak- és szállodaberendezések.

Függönyök, szőnyegek szalngariturak ebédli, háló- és

konyhaberendezések

kének, tükrök, vas és ruhatorokból **nagy raktár.**

Menyasszonyi kelengyék nagy választékban.

Megrendelések is elfogadalmak

asztalos és karpitos butorokra

Angol bőr és szőnyeg gariturak. Diványokból állandó

nagy raktár. Vidéki meghívásra megbízottunk oia utazik.

A KAKUFU KERESŐ

HASZNÁLATA

**Gyomorbaj nincs többé!**

A szabadalmazott Kakufu keserő házihasznos (elixir form off.) néhány napi használat után teljesen megszünteti az étvágytalanságot, a hányingert, gyomorégőséget, az oly gyakori gyomorirritációt, hasmenést és egyéb gyomorbetegségeket. Híttelen rosszállású és elutasított étel megemésztésére házihasznos. — Kecskeméten egyedül kapható: **Hornyak Ferenc** drogeriájában, Nagykőrösi-útca.

Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona. Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnek, kevesebb nem küldetik. Óvakodjunk utantörzstől! — Csak akkor vásárolni, ha a dugón és kupakos elixir formájú off. vedjegy rajta van.

Drogeria címváltozás.

Mintsek Géza

drogeria tulajdonos

értesíti a m. t. közönséget, hogy 1900. évben alapított, **a Beretvás-szállóval szemben levő**

Vöröskereszt-hez címzett drogeriáját

Aranykereszt címre változtatta át,

miután a Vöröskereszt jelvény használatát a Vöröskereszt Egylet országszerte bevonta és azt többé egyáltalán nem engedélyezi.